

公安交管部门近期查处疲劳驾驶交通违法行为400余起 忽然打了个盹儿 如此驾车太危险!

本报讯(记者王赫岩 通讯员刘媛)近日,在厦蓉高速江西兴国段,一辆小车在行驶中突然失控,在撞上右侧护栏后又猛冲向中央绿化带,事故造成车辆严重受损。驾驶人坦白承认,其前一晚没休息好,“忽然打了个盹儿”造成事故。

近两个半月以来,本市公安交管部门充分发挥数据力量,在全市范围内累计依法查处疲劳驾驶交通违法行为400余起。冬季驾车容易犯困,特别是长途驾驶时,身体“电量”容易触底,交警为广大驾驶人支招,如何短时间内给身体“充电”,做到有效休息。

连续驾车超8小时 怎能不困不累

近日,交警高速支队通过智慧公安交管系统发现,一辆存在疲劳驾驶交通违法嫌疑的重型半挂牵引车正沿京哈高速公路行驶。津蓟大队巡查交警很快找到该车核实确认,该车于12日凌晨从东北地区出发,驾驶人已连续行车8小时15分钟,开到新集镇服务区时才想到停车休息,已经构成了严重的疲劳驾驶交通违法行为。

一辆重型货车行至宝坻区东环路时,被交警拦截检查。交警核实确认,该车当日从内蒙古赤峰出发后一直未停车,驾驶人已连续行车超过5个小时,构成“连续驾驶危险物品运输车辆以外的载货汽车超过4小时未停车休息或者停车休息时间少于20分钟”交通违法行为,依法被罚款100元、驾驶证记3分。

根据智慧公安交管系统显示,该驾驶人仅在10月份就有多次严重疲劳驾驶交通违法行为记录,每次均是连续行车超8小时,或途中休息不足20分钟,因此也成为全国公安交管部门的重点“精准监督对象”。“车里暖风开得挺大,确实有点困了,幸亏交警把我拦住……”接受处罚后,这名驾驶人在交警要求下前往附近安全位置停车,休息20分钟以上再继续前行,保障行车安全。

疲劳驾驶危害大 智慧交管精准查

统计数据表明,疲劳驾驶是长途行车引发交通事故的重要原因之一。相对于普通车辆,个别专业运输车辆驾驶人、车主为追求经济效益,往往更倾向多拉快跑、连续驾驶时间更长,驾驶人更容易发生疲劳驾驶违法。

长期以来,专业运输车辆是公安交管部门对疲劳驾驶违法行为的重点监管对象。在冬季突出违法行为专项整治期间,全市交警充分运用智慧科技管理手段,精准发现和依法查处机动车驾驶人疲劳驾驶交通违法行为,并持续加大路面拦检和源头管理力度,及时为驾驶人长途出行中的“冬眠”危险敲响警钟。发生疲劳驾驶违法行为,驾驶车辆类型为中型以上载客汽车或危险物品运输车的,公安交管部门罚款100元、驾驶证记9分;驾驶危险物品运输车辆以外的载货汽车构成疲劳驾驶交通违法行为的,罚款

100元、驾驶证记3分;驾驶货车、中型以上载客汽车以外的机动车构成疲劳驾驶交通违法行为的,罚款100元。

“电量”触底 合理给身体“充电”

交警在查处疲劳驾驶交通违法行为时,很多驾驶人表示,在行车中已感觉到了劳累,甚至出现不想说话、情绪不佳、没有胃口、思维迟钝等状态。其实,这是身体在告诉长时间驾驶的人:身体电量已经触底,需要充能和休息。

公安交管部门提示广大驾驶人,要掌握自己的身体状况,了解自己的体能够支撑的驾驶强度,在疲劳感产生之前及时休息。日常用车频繁、驾车需求多的驾驶人,应养成良好的休息习惯,在长途行车前一天,可有计划地保障6至8个小时的充足睡眠时间。

如果驾车远行前一晚的睡眠质量不太好,或者睡眠时长不够,更要注意在行车途中每隔3个多小时停车休息20分钟以上,可以选择以下适合自己身体需要的方式休息:一是短睡型休息,在高速公路服务区等安全地带停车后,选择安静、温暖的地方闭目养神,尽量让自己投入“短睡眠”状态;二是运动型休息,从驾驶位走出,站到车外伸展运动一下,促进身体休息、减轻疲劳感,帮助恢复活力;三是饮食型休息,行车中有疲惫且饥饿的感觉时,可适当食用适合食品,有助于缓解疲劳、快速恢复体力。

男子收取“好处费” 代买火车票被拘7日

本报讯(记者张家民 通讯员周泳吉 康伟公)刚过去的元旦假期,旅客出行需求旺盛,火车票尤其是京津城际车票一票难求,于是有人动起了歪心思。

日前,天津站派出所执法办案队民警通过视频巡查发现,11时许,一名男子形迹可疑,在天津站北地下进站口东侧自动售票机附近与旅客搭讪并频繁操作自动售票机。公共区域视频监控显示,11时10分,该男子帮助两名年轻女子购买火车票后通过手机扫码收取费用。民警敏锐察觉到该男子可能有涉嫌违法的行为,随即便前往现场将男子口头传唤到派出所接受调查。

经调查,该男子姓李,54岁,其对自己代客购票收取好处费的违法行为供认不讳,通过微信扫码收取2名旅客“好处费”共计100元。目前,该人因扰乱公共场所秩序已被天津铁路公安处依法处以行政拘留7日、追缴违法所得100元的处罚。

8座小客车硬塞17人

本报讯(记者吕献峰)日前,公安津南分局交警支队双港大队在津沽公路与鑫怡路交口处,查获一起严重超员驾驶违法行为。原来,驾驶员高某因图一时省事,一心想着多拉少跑,不顾危险,竟把一辆核载8人的小型普通客车硬塞进17人,超员100%以上。对于如此严重的违法行为,民警对其进行了严厉批评教育,并按照《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定对其处以罚款200元、驾驶证记12分的处罚。

小事故快处置 提升通行效率

本报讯(记者王赫岩)1月1日13时20分许,南京路与营口道交口附近,发生一起追尾事故。事故双方拨打了110报警。交警和支队二级指挥平台接警后,支队远程视频快处接待席交警询问了事故简要情况,随即在电话中指导当事人打开“交管12123”手机App,直接与平台值守交警进行视频连线,快速处理事故,从接警到事故处理完毕仅用时5分钟。

元旦期间,和平区范围内71起轻微交通事故的当事人,采取“轻微交通事故线上视频快处”功能处理事故,平均处理时间明显缩短。

缉查布控显神威 报废车辆无处藏

本报讯(记者吕献峰)近日,公安津南分局交警支队津港公路大队接支队调度指令,一辆车牌号为津A的红色福田牌报废车在辖区活动,迅速派出人员拦截查处。大队交警采取查阅车辆档案、查询车辆信息、监控追踪行驶轨迹和路面实时控车4项措施,对报废车辆进行布控,当晚在驾驶员家中查获该嫌疑车辆。经现场查验该驾驶员、车辆信息,确认车辆驾驶员持有C1驾驶证,车辆检验有效期至2021年6月,强制报废期至2023年6月,已达到报废标准。驾驶员对驾驶报废车辆上道路行驶违法行为供认不讳。

目前,交警依法对该涉事车辆实施暂扣,对该驾驶员处以罚款1800元、吊销驾驶证2年的处罚。

外国人签证办理更方便

昨日,公安西青分局出入境接待大厅增设外国人签证证件受理窗口,进一步优化营商环境,促进更高水平对外开放,助力海外人才跨境交流。天津市公安局出入境管理局紧贴工作实际,积极应对在津涉外企事业单位新需求、新期待。

本报记者 曹彤
通讯员 王晓焱



法官揭秘 AI换脸等新型诈骗手段

迷惑性欺骗性强 一定要提高警惕

本报讯(记者李倩)随着互联网经济和电信产业快速发展,电信网络诈骗案件增长迅速。为保护人民群众的切身利益和财产安全,东丽区人民法院法官揭秘裸聊敲诈、AI换脸以及客服诈骗,并作出提示,诈骗手段紧跟社会热点、迷惑性强,切莫被其蒙蔽双眼。

裸聊敲诈,此种手段是犯罪分子冒充女性,通过各种聊天软件与被害人搭讪,随后言语挑逗勾引,骗取被害人信任后,其首先欺骗被害人下载某种软件,该软件会窃取用户的手机数据,包括通讯录等内容。随后,挑逗被害人与其视频裸聊,对面趁机抓取被

害人裸聊视频。最后,犯罪分子以裸聊视频向通讯录号码发送为由,进行递进式的敲诈勒索,从数千元开始直至数十万元,直至被害人无法承受,甚至导致部分被害人自杀、自残。

AI换脸,此种方式就是对方利用镜像微信,与被害人进行视频通话,其通过电脑技术合成该镜像微信用户的视频,用以骗取被害人的信任,随后以各种理由向被害人索要钱款。但目前此种诈骗比较容易识别,当前的AI技术不能合成长时段的视频,诈骗成本也不允许其合成长时段的视频,而且都是提前录制的,不能双方互动,只要

多问两个问题,自然会露馅。

客服诈骗,此类诈骗方法比较隐蔽,对方一般冒充电子平台或银行的工作人员,首先以比较正常的问题对被害人进行询问,然后以某种理由,要求被害人对手机软件进行操作或提供短信验证码。此类诈骗过程中,对方均不提任何钱款的事项,但最终将被害人的银行卡内钱款窃取,或利用被害人套取网络贷款并窃取。针对此种诈骗,不要听信任何陌生人操作手机软件,尤其是与金融相关的软件,其次手机验证码是最后一道保护屏障,任何人索要手机验证码均不能提供。